



再添新名片!济医附院儿科获评省级儿童专科区域医疗中心

以优质诊疗护航儿童生命健康



本报济宁12月28日讯(记者孔茜 通讯员高爽 刘娜)日前,山东省卫生健康委发布《关于设置省级区域医疗中心的通知》及《关于确定2020年度省级临床重点专科的通知》,其中济医附院儿科被确定为省

级儿童专科区域医疗中心,标志着济医附院儿科跨入全省儿童专科第一方阵。当天,省卫健委还发布了《关于确定2020年度省级临床重点专科的通知》,医院儿科与产科、妇科等26个专业成功入选省级临床重点专科。

据悉,儿科是济医附院重点临床科室之一,开放床位373张,共7个病区,16个临床专业。现有医生105名,其中主任、副主任医

师31人,主治医师51人,博士、硕士研究生75人。最大日门诊量1500人次,平均900余人次,年门诊量约35万人次,年出院患者近2万人次。科室开设了新生儿、早产儿随访、儿童哮喘/过敏、小儿血液和罕见病、小儿中西医、小儿肾病风湿免疫、小儿生长发育疾病、小儿消化、小儿神经门诊、小儿内分泌门诊10个专科门诊。科室承担鲁西南地区儿科急危重症、疑难患者的诊治工作,为

国家级儿科住院医师规范化培训基地、山东省小儿白血病定点救治单位、儿童早期发展示范基地、残疾儿童康复训练基地、济宁市新生儿及儿童危重症救治中心。

同时,儿科团队以提高危重儿生存率和生存质量、复杂疑难病诊治、常见病的系统管理为重点,开展了呼吸内镜、消化内镜、连续性肾脏替代、先心病介入治疗、白细胞单采术治

疗、新生儿外周动静脉同步换血术、颅脑及肺脏超声等技术。本次入选省级儿童专科区域医疗中心及省临床重点专科是儿科建设发展史上的一座里程碑,儿科将以此为契机,进一步发挥区域医疗中心的辐射作用和临床重点专科的示范带动作用,进一步提高小儿急危重症及疑难复杂疾病救治水平,为鲁西南儿童医疗健康保驾护航。

专家齐聚,共促疼痛治疗再提升

济宁市2020年疼痛治疗技术新进展培训班顺利举行



疼痛治疗技术培训现场。

本报济宁12月28日讯(记者孔茜 通讯员朱国涛)12月26日,由济宁市第二人民医院承办的2020年济宁市疼痛治疗技术新进展培训班顺利举行,现场专家齐聚一堂,相互研究探讨,共促疼痛治疗新技术落地开花。

本次活动特邀疼痛、骨科和微创领域的专家学者,通过共同研讨急慢性疼痛病的病因、诊断,并从保守治疗、微创治疗、手术处理等多个方面阐述了疼痛治疗的新技术、新理念和发展新方向。同时,与会专家积极参与其中,在

各位专家、教授面对面交流,虚心请教临床实践所遇难题中,及时熟悉掌握新知识,不断提高疼痛疾病的诊断治疗水平。

“相信培训班的召开,对传授疾病新理论、诊断新程式、治疗新思路,向全市乃至鲁西南推广新技术、新疗法起到积极的作用。”济宁市第二人民医院副院长刘树民表示,在现代医学中,疼痛已被列为继呼吸、脉搏、血压、体温之后的第五大生命体征。为所有疼痛病患者提供科学化治疗,是医务工作者的共同目标。

多年来,为促进疼痛诊疗技术交流,提高疼痛诊疗工作者的临床水平,满足广大基层医生对疼痛特色诊疗技术的需求,济宁市第二人民医院已连续多年开展疼痛治疗技术新进展培训班,为济宁市医疗卫生事业的发展持续的注入了动力,产生了积极的影响。作为承办科室,济宁市第二人民医院针灸理疗科秉承中西医结合治疗相结合,辨病与辨证并重,价廉质优的诊疗理念服务于广大患者。其科室设有针灸理疗室、牵引治疗室、中药熏蒸室、针刀治疗室、浮针治疗

室、银质针治疗室及小儿推拿室。拥有脑电治疗仪、中频脉冲治疗仪、微波治疗仪、磁振热系统、激光、红光治疗仪、银质针检测仪等一大批先进理疗设备。

本次活动通过分享和交流

各位专家的前沿新技术,将积极推动济宁市疼痛治疗技术前进步伐,并为济宁各基层医疗单位发展疼痛治疗技术提供借鉴,为推动行业的进步和地方健康事业发展作出积极的贡献。

“中医小课堂”进校园 让中医文化薪火相传



本报济宁12月28日讯(记者孔茜 通讯员王碧辉)近日,济宁市中医院“中医小课堂”讲师走进济宁市海达行知学校,为该校6年级三个班共计130余名学生讲解中医药文化知识,进一步展示针刺、推拿、拔罐、艾灸等中医适宜技术。

活动现场,济宁市中医院针灸科副主任医师卢加庆采用PPT、动画等形式,以简单易懂的语言,向百余名学生讲述了古代名医、针刺疗法的发展、艾灸的种类、穴位按摩的日常应用以及冬季常见的预防常识,并让学生亲自体验针刺、穴位按摩、艾灸等绿色健康、简单方便的中医适宜技术。学生们认真听讲,对专家提出的小问题踊跃参加,诙谐可爱的互动,让场内欢声笑语连连。

而这样的“中医小课堂”,济宁市中医院也已在济宁市东门大街小学、济宁学院附属小学等多个学校开展。“我院于2019年初启动‘中医小课堂’进校园活动,这项活动已成为医院工作的常态。”济宁市中医院院长王祥生表示,推进中医药文化进校园活动并非为了培养“小郎中”,而是要把中华文化中的养生智慧传授给孩子们,使其从小确立健康理念,选择健康生活方式,筑起防控慢性病的屏障。中医药进课堂,不但培养了孩子们对中华优秀传统文化的亲近感和认同感,更有助于增强他们的文化自信和民族自信,让中医文化薪火相传。

据了解,为保证授课质量,2019年初,济宁市中医院组织全院各科室中级职称或硕士以上学历的骨干中医师,经过一个月的试讲培训,遴选出16名优秀中医师组成中医药文化进校园讲师团,定期走进济宁市各小学,去年以来已授课37次,惠及1万余名师生。

任城区妇幼保健院举办消防安全知识应知应会培训

理论+实操,筑牢医院安全防线

本报济宁12月28日讯(记者孔茜 通讯员何双胜)

日前,任城区妇幼保健院综合管理部安全办组织医院职工开展消防安全知识应知应会培训,并联合财务医保部开展消防应急演练活动,进一步提高职工对消防安全工作的认识。

当日,受邀消防安全专家以消防安全四个能力、四懂四会,日常检查等内容进行解读。带领大家学习了火灾的分类、烟气的危害性、灭火的基本方

法、各种消防器材的使用等消防安全知识。并针对医院的消防安全实际情况,结合在工作和生活中用电、用气、用火的知识,介绍了事故发生的缘由及所造成的危害情况。

随着授课的结束,消防演练如期举行,医院职工积极参与,对现场模拟设置的“火情”以及消防疏散预案依次进行实操演练。演练过程中,每个工作人员消防岗位职责明确,在突发事件应急状态下能够做到忙而不乱,分工协作,有

序疏散撤离,确保了工作人员自身及医院财产的安全。

“通过此次消防知识培训和演练,使全院职工深刻认识到了‘隐患险于明火、防范胜于救灾’的重要性。”任城区妇幼保健院工作人员表示,活动的开展进一步提高了全院职工对消防工作的重视和消防安全意识,增强了每名职工预防处置火灾事故的自防、自救能力,为医院消防安全和顺利通过“三级”评审奠定了良好的基础。

获“一级甲等”新坐标 医院发展再迈新征程

本报济宁12月28日讯(记者孔茜 通讯员郑磊 张格红)

近日,经过标准客观现场评审,确定汶上县杨店医院正式通过一级甲等综合医院评审工作,标志着医院在医疗技术、医疗质量、医疗服务水平等方面又上升一个新的高度。

据悉,杨店医院是一所集医疗、基本公共卫生、预防、保健为一体的综合性公立医院,可提供基本的内科常见病多发病的诊断与治疗,外科常规手术,中医药辨证论治中药配伍,针灸、银质针灸、雷火针灸、小针刀,推拿及理疗等

服务。

“医路无止境,标准化建设,永远在路上。”汶上县杨店医院院长郑磊表示,一级甲等医院创建是里程碑,更是新起点,发展的道路任重道远,在今后的工作中,医院将以发展“国家一级甲等医院”为新坐标,探索强化医院内涵建设长效机制,贯彻落实等级医院评审持续改进的核心理念。不忘初心,持续改进,高标准严要求改进各项薄弱环节,改善服务流程,提升工作质量与效率,为周边百姓带来更优质的医疗服务。